TEMATICKY OKRUH 7 - STEREOMETRIE

JARO 2011
VYCHOZi TEXT K ULOZE 20

V uzavieném sklenéném kvéadru s hranami délek 30 cm, 60 cm a 80 cm je obarvena

kapalina. Postavime-li kvadr na sténu srozméry 30 ¢cm x 60 cm, dosahne Kkapalina
do vysky 40 cm.

(CERMAT)

20

2 body

V jaké vysce bude hladina kapaliny, postavime-li kvadr na sténu
s rozméry 30 cm x 80 cm?

Tloustku stén kvadru neuvazujeme.

A)  20cm
B) 25cm
C) 30cm
D) 35cm
E) vjiné vysce
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PODZIM 2011

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

1 dl'?‘[

Ve Etvercové siti je zobrazena sit kvadru. Jednotkou délky je 1 dil, jednotkou obsahu je

1 Etverec a jednotkou objemu je 1 krychliéka.

1 dil-[ <+«—— 1 krychlicka 1 dil{ +«—— 1 tverec

16

16.1
16.2
16.3
16.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém =z nasledujicich tvrzeni, zda je
pravdivé (ANQ), ¢i nikoli (NE):

Nejmensi sténa kvadru ma obsah 10 étvercu.
Nejvétsi sténa kvadru ma obsah 15 ¢tverca.

Objem kvadru je 30 krychlicek.

oL
U=

Ve sloZzeném kvadru jsou &tyfi hrany s délkou 3 dily.
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 18

Valegek se kutali po podloZce. Po jedné celé otoéce se posune o 25 cm.

(CERMAT)

18

Jaky je polomér podstavy valecku?

X

)
)

O w

)
D)

pfibliZné 4,0 cm
pfibliZné 4,1 cm
pfibliZné 4,2 cm
pfiblizné 4,3 cm

jiny polomér

2 body
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Tenisové micky jsou natésno baleny v plechovkach tvaru vélce. Prodavaji se po dvou,
po tfech nebo po étyfech.

00 OO0 @O0

2 body
21 Ve které plechovce vypliuji micky gjejiho objemu?

p

v libovolné plechovce

oy

pouze v prvni plechovce

o O

)

)

) pouze ve druhé plechovce
) pouze ve tfeti plechovce

)

m

v 2adné plechovce
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Dratény model pravidelného Sestibokého hranolu s podstavnou hranou délky a = 8 cm
ma vysku v = 12 cm.
Téleso se prelepi papirem, podstavy tmavym a plast bilym.

I | v v
- / L _ 4
a a
(CERMAT)
max. 2 body
11 Vypoététe v.cm nejvétsi moznou pfimou vzdalenost dvou vrcholl
draténého hranolu. (Tloustku dratu zanedbavame.)
1 bod
12 Vypoététe v cm’ obsah bilého papirového plasté hranolu.
VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 13
(CERMAT)
max. 2 body

13 Vypoctéte v_litrech objem vzduchu ve stanu. Nezapomerite uvést
jednotku!
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JARO 2013
VYCHOZi TEXT K ULOZE 20

Kad na ryby tvaru valce s podstavou o obsahu 14 000 cm® ma objem 600 litra. Kad je
napinéna vodou pouze do tfi ctvrtin.

(CERMAT)
2 body
20 V jaké vysce ode dna (s presnosti na cm) je vodni hladina?
A) 13 cm
B) 32cm
C) 44cm
D) 57cm

E) vjiné vysce

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Plechovky tvaru valce maji polomérr=3cm a vyskuv=13cm. Plechovky jsou
po tfech zataveny ve slidovém obalu. Obal obepina plechovky od horniho k dolnimu okraji a
nepfekryva podstavy plechovek. Rozvinutim rozstfizengho obalu vznikne obdelnik.

Pldorys

Y

Rozvinuty obal

2 body
21 Jaky je obsah obalu (s pfesnosti na cm?)?
A) 479 cm?
B) 514 cm?
C) 543 cm?
D) 598 cm’

E) jiny obsah
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PODZIM 2013

1 bod
13 Obsah jedné stény krychle je 0,16 mZ.

Vypoctéte objem krychle.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Boje na mofi ma tvar télesa sestaveného zvalce a dvou polokouli. Vyska valce,
polomér valce i polomér kazdé z obou polokouli je 18 cm.

max. 2 body
14 Vypoctéte v em? povrch télesa.

VYCHOZITEXT K ULOZE 17

Sklenice ma tvar valce s vnitinim pramérem 12 cm, vyska sklenice ode dna je 16 cm.
Sefiznutou spejli Ize Sikmo vlozit do sklenice tak, Zze nepfecniva pres okraj.

(CERMAT)

2 body
17 Jaka je nejvétii mozna délka sefiznuté spejle? (Tlouitka Spejle se pfi
vypoctu zanedbava.)

A)  17cm
B) 18cm
Q) 19cm
D) 20cm

E) 21cm
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Pasovy traktlrek na klicek se pohybuje pomoci dvou pas(. Kazdy pas je napnuty pres
dvé shodna kola. Vnéjsi plocha pasu je cerna a vnitini je bila, tloustka pasu se zanedbava.

Pohled ze strany

2cm 20 cm 2cm

4cm

Pohled zepfedu

—1—

¢

3cm 3cm

19

Jaky je obsah cerné plochy jednoho pasu?
A)  4-(m+10) cm?

B) 6-(m+20)cm?

Q) 63w+ 20) cm?

D) 12-(m+5)cm?

E) 12-(m+ 10)cm?

2 body
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JARO 2014
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Molitanovéa ortopedicka podlozka je téleso tvaru pulvalce. Primér podstav pulvalce je
20 cm, délka ptlvalce je 70 cm.

Pres podlozku se pretdhne 70 cm dlouhy, tésné priléhajici navlek z pevné tmavé latky.

Navlek nezakryva ani jednu z obou podstav pulvalce.
A1

70 cm

<> v

20cm /
~—— AD cm

max. 3 body
15

15.1 Vypoctéte objem pulvalce (tj. objem podlozky) v litrech.

152  Vypoctéte vcm? obsah plasté palvélce (. obsah plochy, kterou zakryva
tmavy navlek).

VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Kulicka z plasteliny ma polomér 1 cm. Z osmi takovych kulicek byla vytvorena jedna
koule.

(CERMAT)
2 body
21 Jaky je polomér koule?
Al 8Bam
B) 4/2em
C) 4com
D) 2v2cm

E) 2cm
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PODZIM 2014
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

Polavina kulové plochy je rozdélena rovinou na dvé €asti — kulovy vrchlik a kulovy pas.

Vzdalenost stfedu S kulové plochy od roviny fezu je |SO| =12 cm. Polopfimka SO protina
kulovou plochu v bodé V, vzdalenost OV je 5 cm. Bod B lezi na kulové plose.

(CERMAT)
1 bod

12 Vypoctéte v cm vzdalenost BS.

1 bod
13 Vypoctéte v cm? obsah kulového vrchliku.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Ve sklenéné krychli s hranou délky 8 cm je dutina tvaru étyfbokého jehlanu. Objem
dutiny je roven jedné ¢tvrtiné objemu krychle.

(CERMAT)
max. 3 body

14

14.1  Vypoctéte vam?® objem dutiny.

14.2 Vypoctéte vcm hloubku h dutiny.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

V roviné je dana pfimka p a mimo ni dva rlzné body K, L.

(CERMAT)

max. 2 body
15 Na pfimce p sestrojte nasledujici body:

15.1 bod A, kde |«KAL| = 180°;
152 bod B, kde |BK| = |BL|.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Sit télesa tvofi tii ¢tverce a dva rovnostranné trojuhelniky.

(CZVV)
1 bod
13 Uréete pocet hran slozeného télesa.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Do krabice tvaru krychle je vioZen valec o objemu 570 cm?. Valec se dotyka viech stén
krabice.

(CZVV)
2 body
21 Jaka je vyika valce (zaokrouhlena na desetiny cm)?

A)  mensinez 8,4 cm

B) 85cm
C) 8,7cm
D) 90cm

E) vetsinez 9,1 cm
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Papirova cepice ma tvar rotacniho kuzele. Po strané je slepena lepici paskou. (Okraje
papiru jsou k sobé priloZzeny a v misté lepeni se neprekryvaji.)
Osovym fezem kuZele je rovnostranny trojuhelnik s délkou strany 16 cm.

2 body
22 Kolik cm? papiru je pouzito na ¢epici?
A)  96mcm?
B) 128mcm?
Q)  192mcom?
D) 256mcm?

E) jiny polet
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PODZIM 2015

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

V nadobé tvaru rotacniho valce je 1 litr vody. Vnitfni primér nadoby je 10 cm.

(CZVV)
2 body
22 Jaka je vysika sloupce vody v nadobé?
A) 40 cm
11y
B) = cm
s
Q 2 cm
T
D) L cm
25m
E) 10 cm
11y
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23
Na obrazku je sit kvadru se tvercovou podstavou.
16 cm -
= -~ 10 cm
v
(CZvV)
2 body

23 Jaky je povrch kvadru?

A)
B)
Q)
D)
E)

64 cm?
96 cm?
128 cm?
144 cm?

jiny povrch
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JARO 2016
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Sténa krychle ma obsah 25 dm? Pokud by se oba postranni kvadry postavily na sebe,
vytvofily by stejnou krychli, jako je ta mezi nimi.

Stupné vitéz( predstavuji téleso, které vzniklo pfipojenim dvou kvadrl ke krychli.

(C2WV)

9.1

9.2

max. 2 body

Vypoététe v dm? objem télesa (stupiii vitézii).

Ctvercova lepici folie ma stejny obsah jako jedna sténa krychle. Lepicimi féliemi
se ma pokryt celé téleso (stupné vitézu) s vyjimkou stény leZici na zemi. Félie je
mozné stfihat.

Urcete minimalni pocet lepicich félii potfebnych k pokryti.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 10-11

Z kvadru ABCDEFGH se vyfizne jehlan ABCDV. Vrchol V je stfedem stény EFGH.
H G
V
E ! F
]
1
1
SIS L.
.- D C
A B
(CZVV)
1 bod
10 Urcete, kolikrat je objem kvadru vétsi nez objem jehlanu.
1 bod
11 Plati: |BD| = 4v7 cm, |BV] = 8 cm.
Vypoctéte v cm vysku v jehlanu.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 18
Rotaéni valec ma primér podstavy 12 cm a obsah plasté 60m cm?.
(CZWV)
2 body
18 Jaky je objem valce?
A)  36mcm’
B) 84mcm?
Q) 180mcm’
D) 240mcm’

E)  jiny objem
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PODZIM 2016
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Podél travnatého hfisté je natazena zahradni hadice. V libovolné &asti hadice fez
vedeny kolmo k ose hadice vytvofi mezikruzi s vnitfnim primérem d = 26,3 mm.

(Deformaci hadice neuvazujeme.)

2 body
Jaké nejvétsi mnozstvi vody mlze obsahovat natazena hadice délky 50 m?
Vysledek v litrech je zaokrouhlen na celé islo.

A) 11 litr
B) 27litr
Q) 86 litra
D) 272litra

E) jiné mnozstvi vody

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V rovnostranném valci je vytvofena dutina tvaru polokoule.
Polomér podstavy valce i polomeér polokoule je r = 10 cm, vyska valce je 2r.

2 body
Jaky je povrch vytvoieného télesa (tj. vilce s dutinou)?

A) vétsinez 900 m cm?
B) 900mcm?
C) 800mcm?
D) 700mcm?

E) mensinez 700 mcm?
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JARO 2017
VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Kapka rtuti tvaru koule o priméru 3 mm se rozdélila na dvé stejné velké kapicky tvaru
koule.

(CZWV)

2 body
23 Jaky je polomér nové vytvorené kapicky rtuti?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny mm.

A)  0,75mm
B) 1,04mm
O 1,79mm
D) 1,25mm

E) 1,44 mm
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Cvi¢ebni pomiucka z Sedé tvrzené pény je rotacni téleso, které Ize popsat jako duty valec.
Duty vélec ma vysku 70 cm, vnéjsi pramér 180 cm a vnitini pramér (tj. primér dutiny)
120 cm.

(CZVV)

2 body
24 Jaky je povrch télesa (véetné plochy uvniti dutiny)?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny m?.

Ay 41m’
B) 68m’
QO 72m’
D) 94m’

E}) 11,6m?
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PODZIM 2017
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Kvadr, jehoz podstava ma rozméry 8 cm a 6 cm, ma vysku 10 cm. Kvadr je jednim svislym
fezem rozpulen na dva shodné trojboké hranoly.

A L

10 cm

Fh (= |

8cm

(CZVV)

2 body
19 Jaky je povrch jednoho trojbokého hranolu?
A) 188 cm?
B) 198 cm?
C) 240 cm?
D) 288 cm?

E) 308 cm?
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Délky podstavnych hran dvou kvadra (I a Il) kvadr | kvadr Il
jsou v pomeéru: b
G; . az — 2 : 1 !
bl . bz = 3 . 4 1"
Vysky obou kvadri jsou shodné.
Kvadr | ma objem V;, kvadr Il objem V. v
b,
a, a,
(CZVV)
2 body
20 Jakyje pomérV,: V;?
A) 3:2
B) 4:3
C) 6:5
D) 1:1
E) Pomeér nelze urdit.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
Polokoule ma povrch 108w cm? (véetné podstavy).
(CZVV)
2 body
21 Jaky je objem polokoule?

Vysledek v cm? je zaokrouhlen na celé ¢islo.
A) 186 cm’
B) 280cm’
C) 452cm?
D) 831cm?

E) jiny objem
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JARO 2018
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

Voda o objemu 40,51 cm? vypliiuje ve sklenici prostor

tvaru rotacniho kuZele. Voda nesaha aZ po okraj sklenice,
ale pouze do vysky 6 cm od vrcholu kuzele.

(CZVV)

23

Jaky je obsah plochy sklenice smacené vodou?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny cm?.

A)  51,9cm?
B) 543cm?
C) 106,0cm?
D) 1695cm?

E) 211,9cm?

2 body
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Dvé nadoby maji tvar vélce. Prvni z nadob je trikrat vyssi nez druhg, ale primér dna ma
dvakrat mensi nez druha.

Prvni nadobu naplnime po okraj vodou a potom viechnu vodu prelijeme do druhé
nadoby, ktera byla prazdna.

3v
afi@}

(CZWV)

2 body
19  Jakou cast objemu druhé nadoby voda zaplni?
A2
B 2
o
D) |

E) Voda pretece, objem druhé nadoby je mensi nez objem prvni nadoby.
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

V kvadru ABCDEFGH se étvercovou podstavou ABCD plati:  H G

Vrchol C je od hrany GH ve vzdalenosti 3 cm stejné jako I
od sténové uhlopficky BD, tedy :
|C; e GH| = |C; < BD| = 3 cm. :

Dy = ===+ - JC

7/
(CZvv)

2 body

20  Jaky je objem kvadru?

A)  27cm?

B) 27V2cm?
Q) 273 m?
D) 54cm?

E}) jiny objem
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JARO 2019
max. 2 body

15 Rotadni vdlec, jehoz vyika je rovna primeéru podstavy, ma objem 1 litr.
Vypoctéte v cm vysku tohoto valce.

Vysledek zaokrouhlete na desetiny cm.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V krychli jsou dva ctyiboké jehlany umistény tak, ze maji spolecny hlavni vrchol
a podstavy obou jehlani tvoii rovnobézné stény krychle.
Vysky obou jehlant jsou v poméru vy : v, =3 : 2.

(CZVV)

2 body

19 Jakou cast objemu krychle tvori objem vétsiho z obou jehlant?

po2
B) 3
o 2
D) <
R
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Rozvinuty plast rotacniho kuzele tvofi pllkruh o poloméru 10 cm.

(CZVV)

20

Jaky je povrch kuzele (véetné podstavy)?

A)  75mcm?

B) 100mcm?
Q)  125mcm?
D) 150mcm?

E)  jiny povrch

2 body




